

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации БЫЧКОВОЙ Ольги Николаевны «Языковая репрезентация погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Краснодар – 2024)

Рецензируемая работа посвящена проблеме изучения языковой репрезентации погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе и основывается на анализе материала публикаций в средствах массовой информации (метеотекстах).

Актуальность диссертационного исследования О.Н. Бычковой обусловлена ее «встроенностью» в общую проблематику исследований на современном этапе развития лингвистической науки: комплексное изучение и описание проблем взаимодействия языка, культуры, мышления и социального пространства способствует всестороннему осмыслению публикаций, объединенных метеорологической тематикой, с учетом лингвокогнитивных, лингвокультурологических и социопрагматических факторов.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем выявлены и классифицированы языковые репрезентанты, актуализирующие погодно-климатическую реальность в современном англоязычном метеорологическом дискурсе; обоснованы их лингвокогнитивные, лингвокультурологические и социопрагматические характеристики; определена специфика взаимодействия языковых репрезентантов, отражающих метеорологическую действительность.

Диссертационное исследование Бычковой Ольги Николаевны отличается системно-комплексным подходом к объекту исследования, сбалансированностью и логичностью структуры. Достоверность полученных результатов определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненна также и практическая ценность данного исследования, заключающаяся в возможности применения полученных результатов в вузовских курсах общего языкознания, теоретической грамматики, функциональной стилистики, спецкурсов по когнитивной лингвистике, социолингвистике, лингвистике текста, дискурс-анализу, лингвокультурологии.

Исследование прошло серьезную научную апробацию и освещено в 7 работах, 4 из которых опубликованы в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Автореферат Бычковой О.Н. написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Бычковой Ольги Николаевны отвечает критериям, изложенным в пп. 9-11, 13-14 действующего «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.05 – романские языки), доцент, заведующий кафедрой лексикологии французского языка УО «Минский государственный лингвистический университет», доцент

Дудина Анжелика Михайловна

Минск, Республика Беларусь
15 октября 2024 г.

220034 Республика Беларусь, г. Минск,
ул. Захарова, 21,

Тел. (+37417)2881544

Сайт: <http://mslu.by>

Минский государственный лингвистический университет

E-mail: g.course@mslu.by

E-mail: a_doudina@mail.ru

